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Οι μέρες που διανύουμε παραμένουν από τις κρισιμότερες που έχει περάσει η 
τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Ελλάδα. Παρά τις αντίθετες και τεκμηριωμένες 
αποφάσεις Συγκλήτων,  Σχολών, Τμημάτων, Συλλόγων διδασκόντων, 
εργαζομένων και φοιτητών,  η κυβερνητική αυθαιρεσία συνεχίζεται. Την 
προηγούμενη βδομάδα δημοσιεύτηκε η ΚΥΑ που ορίζει αριθμούς και 
ειδικότητες των υπαλλήλων που θα τεθούν σε «διαθεσιμότητα» και 
επιβεβαίωσε τους χειρότερους φόβους όσον αφορά την κατάσταση διάλυσης 
που θα επέλθει στα Πανεπιστήμια. Κεντρικός στόχος, το επόμενο διάστημα, δεν 
μπορεί να είναι άλλος από την απόκρουση του μέτρου των διαθεσιμοτήτων 
των διοικητικών υπαλλήλων στα ΑΕΙ. Πρέπει να καταστεί σαφές σε όλους ότι τα 
Ιδρύματα δεν θα μπορέσουν να λειτουργήσουν αν  δεν αποσυρθεί η σχετική 
ΚΥΑ. Πρέπει να είναι σαφές και σε εμάς ότι, αν το μέτρο αυτό επιβληθεί 
σήμερα, δε θα σταματήσει στους διοικητικούς υπαλλήλους.  
 
Οι απολύσεις («διαθεσιμότητες»)  είναι ενταγμένες στη συνολική διαδικασία 
υποχρηματοδότησης/συρρίκνωσης/αποδόμησης της δημόσιας τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης με απώτερο σκοπό την πλήρη κατάργηση του κοινωνικού 
δικαιώματος της παιδείας. Ανάμεσα στα άλλα, κάτι τέτοιο θα έχει ως 
αναπόφευκτη συνέπεια την επέκταση των διδάκτρων στα προπτυχιακά 
προγράμματα σπουδών καθώς και την αναζήτηση «χορηγών» που θα 
καθορίζουν την κατεύθυνση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της έρευνας. 
Ταυτόχρονα, με τον τρόπο αυτό, προωθείται η ακόμα μεγαλύτερη επέκταση 
των επισφαλών εργασιακών σχέσεων μέσα από την κατάργηση όλων των 
μέτρων προστασίας των εργαζομένων. Για παράδειγμα, διοικητικό προσωπικό 
θα προσλαμβάνεται μέσω υπεργολαβιών για τη λειτουργία των γραμματειών 
και των εργαστηρίων, ωρομίσθιο διδακτικό προσωπικό θα χρηματοδοτείται 
από οικείους πόρους του κάθε Τμήματος. 
 
Όλα αυτά   έγιναν εσχάτως αντιληπτά και από την ΠΟΣΔΕΠ, η ΔΕ της οποίας, σε 
έκτακτη συνεδρίασή στις 27/9, διαπιστώνει ότι το μέτρο της διαθεσιμότητας 
οδηγεί τα Πανεπιστήμια σε αδυναμία λειτουργίας και αποσκοπεί στο να ανοίξει 
το δρόμο στα ιδιωτικά κολέγια. Γι’ αυτό και απαιτεί την άμεση απόσυρση του 



και καλεί τους Συλλόγους ΔΕΠ να συμπαραταχθούν με τους εργαζόμενους στα 
Πανεπιστήμια και να ξεκινήσουν απεργιακές κινητοποιήσεις.   
 
Παράλληλα την Παρασκευή, σε μια επίδειξη αυταρχισμού, ο Υπουργός 
Παιδείας κατάθεσε  μηνυτήρια αναφορά κατά των Πρυτάνεων προς την 
εισαγγελέα του Αρείου Πάγου. Η ανησυχία της κυβέρνησης δεν αφορά στην 
«ομαλή» λειτουργία των ΑΕΙ, αλλά στην κάμψη της αντίδρασης για την 
απόλυση διοικητικού προσωπικού, όπως και κάθε άλλης διεκδίκησης για την 
αποτελεσματική λειτουργίας τους.  Μέχρι τώρα βέβαια, είχαμε σποραδικές 
διώξεις πανεπιστημιακών από μεμονωμένους εισαγγελείς. Είναι η πρώτη φορά 
που Υπουργός Παιδείας μηνύει τις διοικήσεις των μεγαλύτερων ΑΕΙ της χώρας. 
Η πανεπιστημιακή κοινότητα θα αντιδράσει σύσσωμη σε περίπτωση διώξεων 
κατά Συγκλήτων και Πρυτάνεων, αφού η θέση των Συγκλήτων για πλήρη 
αδυναμία λειτουργίας κάτω από καθεστώς διαθεσιμότητας αποτελεί ομόφωνη 
θέση ολόκληρης της κοινότητας.  
 
Οι Διδάσκοντες στη Σχολή Θετικών Επιστημών  

• Απαιτούμε να μην υπάρξει καμία διαθεσιμότητα. 
• Απαιτούμε  να  πραγματοποιηθούν  οι  διορισμοί  όλων  των  αδιόριστων 

συναδέλφων. 
• Συμμετέχουμε  στο    παν‐εκπαιδευτικό  –  παν‐κοινωνικό  συλλαλητήριο, 

την Πέμπτη 3/10. 
• Συμμετέχουμε  στο  συντονισμό  των  δράσεων  των  Συλλόγων  των 

αγωνιζόμενων μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας.  
• Εξουσιοδοτούμε την Απεργιακή Επιτροπή να διερευνήσει τη δυνατότητα 

πραγματοποίησης εξωστρεφών δράσεων από τα μέλη μας. 
• Ζητούμε  πρόσβαση  στις  ιστοσελίδες  της  Σχολής  μας  με  στόχο  την 

επικοινωνία με τους πρωτοετείς φοιτητές για τη διοργάνωση εκδήλωσης 
ενημέρωσής τους. 

• Αποφασίζουμε τη συνέχιση της απεργιακής μας κινητοποίησης από την 
Τρίτη 1 Οκτωβρίου έως και τη Δευτέρα 7 Οκτωβρίου. 

• Αποφασίζουμε  διακοπή της σημερινής ΓΣ και συνέχισή της τη Δευτέρα 7 
Οκτωβρίου, στις 13:00, στο 11Α του Βιολογικού. 
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